Thales par les aires

Fiche Professeur

ABC est un triangle ; M est un point du c6té
[AB] et N un point du c6té [AC] tels que
(MN)//(BC).

Il est possible a la souris de déplacer le point
M.

1. Démontrer que : Asnc = Asmc.

Appuyer sur la touche S pour faire
apparaitre les deux triangles.

La touche 1 permet d'obtenir une aide: le
point m peut étre déplacé a l'aide des fleches
du clavier et montre le passage d'un triangle
a l'autre sans modification de la hauteur.

Appuyer a nouveau sur la touche 1 pour
cacher le triangle BCm.

2. Compléter:

Ansc —Asnc = A (Anen)
Aasc — Asmc = A... (Aacw)

(Anen = Aacw)
La touche 2 permet par 3 appuis successifs
de faire apparaitre les deux triangles.

172



3. Compléter :

J

JaT——— x ClI (AMXC'
ACM 2 2
= oxCl (ABXCI]
ABC 2 2
En déduire : Ancu _

ABC

La touche 3 permet de faire apparaitre les

différents éléments.

J
)

4. Compléter :
A X B (AN x BJ
ABN 2 2
Py xBJ [ ACxBJ
ABC 2 2
En déduire : Anan = [
ABC e

La touche 4 permet de faire apparaitre les

différents éléments.

5. Puisque Aasn = Aacm d'apres le 2°) en déduire que :

AACM

A

ABC

AAB

=—28N - puis que :

A

ABC
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Début de [Codage de segments perpendiculaires]

B point donné

C point donné

A point donné

b mesure de l'angle de vecteurs (vec(B,C),vec(B,A)) en radian

c cercle de centre B et de rayon 0.2 (unité Uoxy)

a mesure de l'angle de vecteurs (vec(i),vec(B,C)) en radian

C1 point sur le cercle c, angle /ox: a (radian)

C3 image de C1 par la rotation de centre B et d'angle (pi/2)*µ(b>0)-(pi/2)*µ(b<0) (radian)

C2 image de B par la symétrie d'axe (C1C3)

p polygone BC1C2C3

Description de l'interface

p marque l'angle droit du segment d'origine B et d'extrémité C et du segment d'origine B et d'extrémité A

Extrémité commune des 2 segments:

Extrémité 2 du 1° segment:

Extrémité 2 du 2° segment:

Nom de la marque:

Aide particulière :

On désigne d'abord l'extrémité commune des deux segments perpendiculaires

puis la deuxième extrémité de chacun d'eux.

Le prototype code alors l'angle droit.

Fin de [Codage de segments perpendiculaires]



Position de Roxy: Xmin: -4.52, Xmax: 5.48, Ymax: 3.64

Objet dessinable Roxy, particularités: rouge, non dessiné



A point libre

   Objet libre A, paramètres: -1.76, 1.54

B point libre

   Objet libre B, paramètres: 1.16, -2.66

C point libre

   Objet libre C, paramètres: -3.38, -4.46

   Objet dessinable C, particularités: nom au-dessus, nom à gauche

P polygone ABC

   Objet dessinable P, particularités: rempli avec la couleur du fond

M point libre sur la droite (AB)

   Objet libre M, paramètre: 0.50303951368

   Objet dessinable M, particularités: nom au-dessus

d droite parallèle à (BC) passant par M

N point d'intersection des droites d et (AC)

   Objet dessinable N, particularités: nom au-dessus, nom à gauche

Segment [BN]

   Objet dessinable [BN], particularités: blanc, trait épais, non dessiné

Segment [CM]

   Objet dessinable [CM], particularités: ciel, tireté, non dessiné

d1 droite perpendiculaire à (AC) passant par M

   Objet dessinable d1, particularités: tireté, non dessiné

H point d'intersection des droites (AC) et d1

   Objet dessinable H, particularités: non dessiné

p1 polygone ABN

   Objet dessinable p1, particularités: ciel, hachures diagonales, non dessiné

p5 polygone BNA

   Objet dessinable p5, particularités: rempli avec la couleur du fond, non dessiné

p2 polygone AMC

   Objet dessinable p2, particularités: ciel, hachures diagonales inverses, non dessiné

d3 droite perpendiculaire à (AB) passant par N

   Objet dessinable d3, particularités: tireté, non dessiné

Q point d'intersection des droites d3 et (AB)

   Objet dessinable Q, particularités: ciel, non dessiné

p3 polygone BNC

   Objet dessinable p3, particularités: trait épais, non dessiné

p4 polygone BMC

   Objet dessinable p4, particularités: trait épais, non dessiné

d4 droite perpendiculaire à (AB) passant par C

   Objet dessinable d4, particularités: non dessiné

I point d'intersection des droites (AB) et d4

   Objet dessinable I, particularités: nom au-dessus, non dessiné

d5 droite perpendiculaire à (AC) passant par B

   Objet dessinable d5, particularités: non dessiné

J point d'intersection des droites d5 et (AC)

   Objet dessinable J, particularités: nom à gauche, non dessiné

Segment [BJ]

   Objet dessinable [BJ], particularités: rouge, non dessiné

Segment [CI]

   Objet dessinable [CI], particularités: rouge, non dessiné

d6 droite perpendiculaire à (BC) passant par N

   Objet dessinable d6, particularités: non dessiné

K point d'intersection des droites (BC) et d6

   Objet dessinable K, particularités: non dessiné

Segment [NK]

   Objet dessinable [NK], particularités: rouge, tireté, non dessiné

d7 droite perpendiculaire à (BC) passant par M

   Objet dessinable d7, particularités: non dessiné

X point d'intersection des droites (BC) et d7

   Objet dessinable X, particularités: non dessiné

Segment [MX]

   Objet dessinable [MX], particularités: rouge, tireté, non dessiné

m point libre sur le segment [MN]

   Objet libre m, paramètre: 0

   Objet dessinable m, particularités: bleu, nom au-dessus, nom à gauche, marque épaisse, non dessiné

t1 polygone CmB

   Objet dessinable t1, particularités: bleu, trait épais, non dessiné

h projeté orthogonal de m sur (BC)

   Objet dessinable h, particularités: nom au-dessous, nom à droite, non dessiné

Segment [mh]

   Objet dessinable [mh], particularités: bleu, tireté, non dessiné

m1 marque l'angle droit du segment d'origine h et d'extrémité m et du segment d'origine h et d'extrémité B

   Objet dessinable m1, particularités: bleu, rempli avec la couleur du bord, non dessiné

m2 marque l'angle droit du segment d'origine I et d'extrémité B et du segment d'origine I et d'extrémité C

   Objet dessinable m2, particularités: rouge, rempli avec la couleur du bord, non dessiné

m3 marque l'angle droit du segment d'origine J et d'extrémité C et du segment d'origine J et d'extrémité B

   Objet dessinable m3, particularités: rouge, rempli avec la couleur du bord, non dessiné



Cm0 (touche T) dessin en bloc de A, B, C, P, M, d, N

Cm1 (touche S) dessin en bloc de p3, p4, [NK], [MX]

Cm2 (touche C) dessin en bloc de p1, p2

Cm3 (touche E) dessin en bloc de p1

Cm4 (touche F) dessin en bloc de [CI]

Cm5 (touche G) dessin en bloc de p2, [CI], p1, [BJ]

Cm7 (touche 1) sélection de m pour pilotage au clavier

Cm8 (touche 2) dessin par étapes de p1, p5, p2

Cm9 (touche 3) dessin en bloc de I, [CI], m2

Cm10 (touche 4) dessin en bloc de I, [CI], m2, p2, p5, J, [BJ], m3



Objet libre actif au clavier: m



Double cadre limitant l'image (impression ou copie) : (0.139 , 0.166) >> (0.625 , 0.847) par rapport à la fenêtre

Préférences pour l'impression ou la copie ajustée :

  Unité de référence : largeur de l'image égale à 85 mm

  Type de copie : vectorisée en couleur



Commentaire



Fin de la figure

